

**ОТЧЁТ**  
**сенатора Российской Федерации Борисова Егора Афанасьевича**  
**— представителя от исполнительного органа государственной власти**  
**Республики Саха (Якутия) о работе за 2023 год**

**Заседания Совета Федерации:**

В течение 2023 года сенатор Российской Федерации Е. А. Борисов принял участие в работе 19-ти заседаний Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

В ходе 537-го заседания Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации 25 января 2023 года Е.А. Борисов, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию выступил с предложением принять соответствующие меры совместно с федеральными исполнительными органами власти по государственной поддержке потребительской сельскохозяйственной кооперации, ведь она до настоящего времени не стала основным механизмом интеграции и конкуренции малых сельскохозяйственных производителей на рынке, в связи с чем и теряется произведенная добавочная стоимость. Председателем Совета Федерации поддержано предложение – дано поручение Комитету по аграрно-продовольственной политике и природопользованию внимательно проанализировать опыт, заниматься более активно пилотными проектами, изучить рекомендации съезда фермеров, учесть их в своей работе и периодически информировать Совет Федерации

На 553-м заседании Совета Федерации 25 октября 2023 года Егор Афанасьевич предложил создать национальную систему пространственных данных. Ведь в настоящее время пользователи и граждане России должны обращаться в более, чем 20 различных государственных инстанций для того, чтобы получить комплексные сведения о земле и недвижимости. Предложение было поддержано и в постановление Совета Федерации был включен пункт, содержащий рекомендацию Правительству Российской Федерации продолжить работу по созданию федеральной государственной информационной системы "Единая цифровая платформа "Национальная система пространственных данных".

В ходе 555-го заседания Совета Федерации 22 ноября 2023 года сенатор внёс предложение о проведении анализа деятельности по воспроизводству минерально-сырьевой базы нашей страны, восполнения запасов, по геологоразведке редкоземельных ископаемых, по наращиванию государственного заказа на поиск и добычу полезных ископаемых. Предложение было поддержано Матвиенко В. И. и дано поручение Комитету по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, а также Комитету по экономической политике поручим найти формат обсуждения с участием руководителей соответствующих ведомств и подготовить предложения.

Егор Афанасьевич доложил 34-й вопрос на 556-м заседании Совета Федерации 7 декабря 2023 года – о Федеральном законе "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", принятие которого позволит в полной мере обеспечить прослеживаемость биологических отходов в течение всего оборота и повысить эффективность мер по профилактике распространения общих для человека и животных болезней. Также законом дается определение биологических отходов, уничтожение биологических отходов будет осуществляться с использованием объектов уничтожения биологических отходов, предусматривается ведение учета организаций и граждан, осуществляющих обращение с биологическими отходами, объектов уничтожения биологических отходов, в том числе скотомогильников. Согласно закону, на территории Российской Федерации запрещается создание новых скотомогильников, а обязательные требования в отношении сбора, хранения, перемещения, утилизации и уничтожения биологических отходов будут определяться ветеринарными правилами.

В ходе этого же заседания состоялось выступление сенатора по поводу комиссии по сохранению и развитию народных художественных промыслов: в последнее время активность работы в данном направлении как-то угасла в связи с тем, что не стыкуется кураторство исполнительными органами власти на федеральном уровне и на местах. На местах данную работу курируют не местные министерства промышленности, а другие ведомства – в частности, структуры по малому предпринимательству, занимаются этим министерства сельского хозяйства и непосредственно муниципалитеты. Они

нуждаются в какой-то конкретной координации и определенной политической поддержке по развитию народных промыслов. Это связано как раз прежде всего с идентичностью тех народов, которые этим занимаются, в целом российского народа.

На 558-м заседании Совета Федерации 22 декабря 2023 года был доклад 51-го вопроса – о Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "О племенном животноводстве" и статью 5 Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О племенном животноводстве" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", которым вносятся изменения, направленные на уточнение порядка импорта животноводцами нашей страны племенной продукции и условий использования семени и эмбрионов племенных животных.

### **Работа в Комитете Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию**

Сенатор с 2018 года является заместителем председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, курирует вопросы аграрной науки, развития малых форм хозяйствования, оленеводства, коневодства, кооперации сельскохозяйственного производства, социального развития села, государственной политики в области природных ресурсов и охраны окружающей среды, в области охраны недр, надзора за рациональным использованием и охраной недр, охоты и охотничьего хозяйства, в области изучения, освоения и использования природных ресурсов Мирового океана, Арктики и Антарктики в интересах Российской Федерации.

В рамках расширенных заседаний Комитета сенатор докладывал по вопросам социально-экономического развития субъектов на расширенных заседаниях, приуроченных Дням следующих субъектов Российской Федерации в Совете Федерации: Архангельская область, Липецкая область, Тюменская область, Мурманская область, Республика Марий Эл, Хабаровский край, Томская область.

Также сенатор доложил по следующим вопросам повестки дня заседаний Комитета:

24.01.2023г: О проекте федерального закона № 221974-8 "О внесении изменений в статьи 15 и 25 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации".

22.02.2023г: О проекте федерального закона № 278782-8 "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации" (об отсрочке от призыва на военную службу по мобилизации для индивидуальных предпринимателей и глав крестьянских (фермерских) хозяйств).

25.04.2023г: О проекте федерального закона №316685-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "О племенном животноводстве" (в части создания федеральной государственной информационно-аналитической системы племенных ресурсов).

23.05.2023г: О проекте федерального закона №120890-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления" (в части упрощения порядка определения регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами в труднодоступных населенных пунктах).

06.06.2023г: О проекте федерального закона №316685-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "О племенном животноводстве" (в части создания федеральной государственной информационно-аналитической системы племенных ресурсов), о проекте федерального закона № 339704-8 "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "О сельскохозяйственной кооперации" в части защиты прав граждан Российской Федерации, призванных на военную службу".

20.06.2023г: О представлении к поощрению Благодарственным письмом Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Плотникова С. Н. – руководителя ГКУ "Центр ресурсного обеспечения агропромышленного комплекса Республики Саха (Якутия)".

18.07.2023г: О проекте федерального закона № 183794-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима "Налог на

профессиональный доход" (в части уточнения порядка перехода индивидуальных предпринимателей на специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход").

10.10.2023г: О представлении к награждению Почетной грамотой Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (на основании обращения ФГБНУ «Федеральный научный центр - Всероссийский научно-исследовательский институт экспериментальной ветеринарии имени К.И. Скрябина и Я.Р. Коваленко Российской академии наук»)

24.10.2023г: О Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" (в части уточнения процедуры государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности), О проекте федерального закона № 447146-8 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации от 19 июня 1992 г. № 3085-1 "О потребительской кооперации (потребительских обществах, их союзах) в Российской Федерации" и в Федеральный закон от 5 марта 1999 г. № 46-ФЗ "О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг" (в части привлечения инвестиций физических лиц).

21.11.2023г: О Федеральном законе "О внесении изменений в статьи 2 и 14 Федерального закона "О пчеловодстве в Российской Федерации", О проекте федерального закона № 456719-8 "О внесении изменения в статью 13 Федерального закона "О племенном животноводстве".

06.12.2023г, 21.12.2023г: О Федеральном законе "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части совершенствования правового регулирования обращения с биологическими отходами, эксплуатации и ликвидации скотомогильников), о проекте федерального закона № 479514-8 "О внесении изменений в часть четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации" (о соблюдении исключительным правом).

12.12.2024г: О проекте федерального закона № 460843-8 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части совершенствования порядка выхода из состава учредителей некоммерческих организаций), о проекте федерального закона № 475416-8 "О внесении изменения в статью 17 Федерального закона "О социальной

защите инвалидов в Российской Федерации" (в части уточнения вида разрешенного использования земельного участка при реализации инвалидами и семьями, имеющими в своем составе инвалидов, права на первоочередное получение земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства).

21.12.2023г: О Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "О племенном животноводстве" и статью 5 Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О племенном животноводстве" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части уточнения порядка импорта племенной продукции (материала)).

В настоящее время у нас в стране сложилась критическая ситуация с сохранением и разведением отечественных пород сельскохозяйственных животных. Наблюдается доминирование небольшого числа зарубежных и забвение собственных пород, что приближает нас к зависимости от импорта селекционных достижений и к разрушению российских селекционных школ. Комитетом проводится работа по выработке системы сохранения национальных пород сельскохозяйственных животных - стратегического фонда для устойчивого развития отечественного животноводства.

Так, 29.03.2023г и 21.12.2023г проведены совещания вопросу о сохранении и рационального использовании генофондов сельскохозяйственных животных, государственной поддержки данного направления. Ведь проблема сохранения генетических ресурсов местных пород животных тесно связана с необходимостью сохранения культурных традиций, потенциала для биологизации сельского хозяйства, с продовольственной безопасностью, устойчивым развитием сельского хозяйства. Совещание проведено под председательством Е. А. Борисова с участием Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, ФГБУН Институт общей генетики им. Н.И. Вавилова РАН (ИОГен РАН), другими научными институтами РАН, региональными департаментами сельского хозяйства в субъектах Российской Федерации, представителями генофондных хозяйств и животноводческих ассоциаций.

В рамках деятельности рабочей группы при Комитете Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию

по подготовке предложений по поддержке и созданию условий для развития малых форм хозяйствования в сфере агропромышленного комплекса, руководителем которой является Е. А. Борисов, было проведено совещание 17.01.2023г. по вопросу о возможности снижения регуляторной нагрузки на сельскохозяйственные потребительские кредитные кооперативы. По результатам совещания рекомендовано Центральному Банку Российской Федерации совместно с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации с целью упрощения доступа граждан, ведущих личные подсобные хозяйства - членов сельскохозяйственных потребительских кооперативов (далее - СПоК) всех видов, к заемным финансовым средствам на осуществление ими деятельности, связанной с производством сельскохозяйственной продукции, в случае если займ предоставлен без цели извлечения прибыли СПоК, рассмотреть возможность внесения следующих изменений в нормативные правовые акты. Также в рекомендациях были учтены вопросы внесения изменений в Федеральный закон 21 декабря 2013 года № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» в части предоставления займов членам СПоК и другие вопросы государственной помощи малым формам хозяйствования в агропромышленном комплексе. Министерству сельского хозяйства Российской Федерации рекомендовано проведение мероприятий, направленных на повышение финансовой грамотности сельскохозяйственных товаропроизводителей, обучение инициативных групп по созданию СКПК, введение мер государственной поддержки в форме частичного возмещения сельскохозяйственным товаропроизводителям расходов на уплату процентов по займам, полученным в СКПК. А саморегулируемым организациям СКПК было рекомендовано подготовить и направить в Центральный Банк Российской Федерации предложения о наделении их дополнительными полномочиями с целью снижения регуляторной и надзорной нагрузки на рынок сельскохозяйственных кредитных кооперативов.

19 июня 2023 года в Комитете проведен "Круглый стол" на тему "О мерах по стимулированию создания семейных крестьянских (фермерских) хозяйств в Российской Федерации" под председательством Е. А. Борисова. С 2012 года оказывается государственная поддержка семейных ферм в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства

и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации в виде гранта. Это позволяет главе КФХ планомерно вести хозяйственную деятельность, развивать и модернизировать свое хозяйство. Но, несмотря на принимаемые меры для развития малого бизнеса в сфере АПК, имеется ряд нерешенных задач. В ходе заседания были рассмотрены актуальные вопросы создания и развития семейных крестьянских и фермерских хозяйств в стране, необходимость мер их поддержки со стороны государства.

17 июля 2023 года проведен "Круглый стол" Комитета на тему "Развитие сельскохозяйственной кооперации в Российской Федерации: проблемы и перспективы" под председательством Е. А. Борисова, где были обсуждены и приняты решения по оказанию содействия решению проблем развития сельскохозяйственной кооперации, состояние дел, а также меры государственной поддержки. Речь идёт об увеличении объёма производства местных продуктов, организации сбыта сельскохозяйственной продукции, развитию разноформатной торговли для обеспечения выделенных каналов сбыта, создании логистической и складской инфраструктуры. По данным Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, на 1 января 2023 г. в России насчитывается 5 253 сельскохозяйственных производственных кооперативов и 6277 потребительских кооперативов. Основной комплекс мер государственной поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов отражен в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, утвержденной постановлением Правительства РФ (Госпрограмма АПК). Меры государственной поддержки имеют адресный характер и оказываются на принципах как способствующих инвестиционному развитию кооператива, так и поддержанию стабильного ведения их деятельности. Основными направлениями деятельности кооперативов, получивших грантовую поддержку в прошлом году, стали сбор, хранение, переработка и реализация мяса, зерна и молока. Общий объем адресных мер господдержки малых форм хозяйствования в 2023 году составит более 3 млрд рублей федеральных средств. Обращено внимание на ряд существующих

проблем, которые влияют на развитие кооперации. Среди них: развитие в условиях жесточайшей конкуренции с крупными торговыми сетями, агрофирмами и холдингами, крупными перерабатывающими, снабженческими и обслуживающими предприятиями и другими рыночными интеграторами, занимающими монопольное положение на том или ином рынке, отсутствие инфраструктуры переработки, хранения и транспортировки сельскохозяйственной продукции и гарантированного сбыта сельскохозяйственной продукции, отсутствие стабильных рынков, гарантирующих реализацию продукции, произведенной малыми формами хозяйствования, позволяющих донести произведенную продукцию до конечных потребителей. Создание, развитие деятельности сельских кооперативов также сдерживается рядом факторов, в том числе недостатком первоначального капитала, высокой стоимостью привлечённых финансовых ресурсов, территориальной разрозненностью сельских товаропроизводителей и имеющихся сельских кооперативов, отсутствие единого объединяющего центра, которым должны выступать кооперативы.

Также в рамках деятельности данной рабочей группы были проведены встречи с представителями перерабатывающих, сбытовых сельскохозяйственных кооперативов, а также сельскохозяйственных кредитных кооперативов.

26 января 2023 года состоялся очередной юбилейный X Всероссийский Съезд сельскохозяйственных кооперативов "Десять форумов за возрождение сельскохозяйственной кооперации: опыт, достижения, перспективы", где сенатор выступил с докладом о состоянии нормативного правового регулирования государственной поддержки малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе, а также потребительской кооперации. Мероприятие состоялось в МВЦ "КРОКУС ЭКСПО", приняли участие более 500 делегатов со всех сельскохозяйственных регионов страны.

28 марта 2023 года состоялось рабочее совещание по итогам Рабочая встреча с А. В. Морозовым – президентом РСО ревизионных союзов СХПК Союз "Агроконтроль" по итогам юбилейного X Всероссийского Съезда сельскохозяйственных кооперативов "Десять форумов за возрождение сельскохозяйственной кооперации: опыт, достижения, перспективы", а также по вопросам подготовки к следующему очередному Съезду.

29 марта 2023 года проведено совещание с представителями ФГБУН "Институт общей генетики им. Н. И. Вавилова" РАН по вопросам племенного животноводства:

30 ноября 2023 года принято участие в совещании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию "О выработке дополнительных мер по расширению каналов сбыта фермерской продукции" (с участием акционерного общества "Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства").

25 апреля 2023 года состоялся "Круглый стол" Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию на тему "Обсуждение планов проекта "Чистая Арктика", где было проинформировано о ходе работы в рамках данного проекта в Республике Саха (Якутия). В тот же день принято участие во внеочередном расширенном заседании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию по вопросу "О текущей ценовой ситуации на агропродовольственном рынке Российской Федерации", также здесь была обсуждена ситуация с проведением весенних полевых работ.

20 июля 2023 года проведён "Круглый стол" Комитета на тему "О сохранении и разведении отечественных пород сельскохозяйственных животных" под председательством Е. А. Борисова. В целом сложившаяся ситуация свидетельствует о необходимости принятия мер по поддержке сохранения и развития национального генофонда, создание которого велось длительный период времени в рамках целенаправленной селекции для получения животных с высокими адаптационными качествами под природно-климатические условия страны, а также с улучшенными показателями по сохранности и конверсии корма. В этой связи является актуальной разработка и реализация комплекса мер по сохранению и разведению отечественных пород сельскохозяйственных животных. По итогам обсуждения были подготовлены соответствующие рекомендации для Правительства РФ и федеральных и региональных органов власти. В частности, Государственной Думе предложено ускорить подготовку к рассмотрению во втором и третьем чтении проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О племенном

животноводстве» в части создания федеральной государственной информационно-аналитической системы племенных ресурсов. Правительству России рекомендовано рассмотреть возможность включения в законодательство положения о том, что генофондные породы сельскохозяйственных животных — национальное достояние России и подлежат сохранению, принять меры государственной поддержки по их сохранению и развитию. Министерству сельского хозяйства Российской Федерации рекомендовано совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, научными и экспертными организациями разработать концепцию сохранения и развития крупного рогатого скота генофондных пород на период до 2035 года.

17 ноября 2023 года состоялось совещание Комитета по аграрно-продовольственной политике и природопользованию по развитию фермерской торговли.

В рамках деятельности секции Экспертного совета по реализации положений Федерального закона от 30.12.2020 г. №492-ФЗ "О биологической безопасности в Российской Федерации" при Комитете Совета федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию проведено 5 заседаний, в которых на постоянной основе рассматриваются и анализируются вопросы военно-биологических программ (концепций) стран блока НАТО, вероятных зон расположения пунктов распространения биосредств по периметру границ Российской Федерации, вероятность биотеррора через корма животных и продуктов питания. Заседания Секции ведутся по тематическим секторам: "Животноводство и ветеринария", "Переработка сельскохозяйственной продукции", "Растениеводство и земледелие". Также выработаны предложения по необходимости подготовки (переподготовки) специалистов в области обеспечения биобезопасности на базе учебных заведениях аграрного, медицинского профилей, предложения по ускорению разработки программы по биобезопасности в Российской Федерации, предложения по созданию информационно-аналитического центра по обеспечению биобезопасности в Российской Федерации при Совете по науке и образованию при Президенте Российской Федерации.

### **Представительная деятельность:**

Сенатор Российской Федерации 13 апреля 2023 года принял участие в качестве основного докладчика в рамках Заседания Межведомственного координационного совета Российской Академии наук по исследованиям в области агропромышленного производства и комплексного развития сельских территорий, о ходе работы в Комитете Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию в данном направлении.

Традиционно 5 июня 2023 года подведены итоги Всероссийского экологического диктанта – 2023, приуроченного к Всемирному дню окружающей среды и Дню эколога. В данном диктанте приняли участие жители всех регионов страны. Данный проект является крупнейшим просветительским мероприятием, направленным на обеспечение экологической безопасности страны. Сенатор принял участие в подведении итогов Диктанта, а также в церемонии награждения победителей и организаторов.

19 октября 2023 года состоялось совещание Комитета "О ходе реализации решения Совета по вопросам агропромышленного комплекса и природопользования при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 01.12.2022г. "Стимулирование геологоразведочных работ в условиях внешнего санкционного давления". По итогам обсуждения участники заседания рекомендовали Правительству Российской Федерации рассмотреть возможность ускорения процедуры согласования проекта распоряжения Правительства Российской Федерации о внесении изменений в Стратегию развития минерально-сырьевой базы Российской Федерации до 2035 года, которым предусматривается продление до 2050 года.

14 ноября 2023 года в Международном мультимедийном пресс-центре "Россия сегодня" состоялось подведение итогов V Всероссийского конкурса лучших региональных природоохранных практик "Надёжный партнёр – Экология", где сенатор выступил с приветственным словом и принял участие в церемонии награждения.

### **Совещания, мероприятия в Совете Федерации:**

27 марта 2023 г. состоялось расширенное заседание Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию "О модернизации первичного звена здравоохранения на сельских территориях" совместно с Комитетом Совета Федерации по социальной политике, где сенатор выступил с информацией о состоянии в данной сфере в Республике Саха (Якутия).

20 июня 2023 года принято участие в заседании Совета по вопросам газификации субъектов Российской Федерации при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, где была рассмотрена ситуация в Республике Саха (Якутия).

7 июля 2023 года сенатор выступил с информацией в рамках совещания "О реализации постановлений Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, принятых в рамках проведения Дней Республики Саха (Якутия) в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации" (с участием представителей федеральных органов исполнительной власти).

17 октября 2023 года Е. А. Борисов принял участие с докладом в круглом столе Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "Правовые аспекты развития сельскохозяйственной кооперации в Российской Федерации"

11 декабря состоялись Парламентские слушания, организованные Комитетом Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности совместно с Комитетом Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию на тему "Совершенствование законодательства Российской Федерации о потребительской и сельскохозяйственной кооперации", где сенатор был одним из главных докладчиков.

15 декабря 2023 года состоялось совещание Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера на тему "Эксплуатация техногенных россыпей твердых полезных ископаемых в контексте поступательного

развития регионов Дальнего Востока и Арктики", в рамках которого озвучены предложения по развитию данного сектора экономики страны.

Принято участие во Всероссийской ежегодной благотворительной акции "Ёлка желаний": куплены подарки для Тимура (7 лет) из Республики Саха (Якутия), который мечтал о телескопе, и для его сестёр.

### **Взаимодействие с руководством федеральных органов исполнительной власти:**

Проведена рабочая встреча с Руководителем Федерального агентства по недропользованию (Роснедра) Петровым Е. И., заместителем руководителя Роснедра Гермахановым А. А. по вопросам воспроизводства минерально-сырьевой базы Российской Федерации, по вопросу

2 июня 2023 г. принято участие в итоговом заседании Коллегии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации на тему "Итоги деятельности Министерства сельского хозяйства Российской Федерации"

### **Работа в регионе/с регионом:**

25 апреля 2023 года в Совете Федерации состоялась встреча сенатора с представителями Министерства сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), сотрудниками районных управлений сельского хозяйства, сельскохозяйственных кооперативов заречных улусов Республики Саха (Якутия), где были обсуждены проблемные вопросы ведения хозяйств в условиях Крайнего Севера в данной отрасли, подняты постановочные вопросы, по которым дальнейшая работа продолжилась в профильном Комитете Совета Федерации.

В апреле 2023 года в г. Якутске состоялся Съезд сельскохозяйственных товаропроизводителей Республики Саха (Якутия), где приняли более 30 делегатов. Сенатор выступил одним из основных докладчиков с приветственным словом от имени Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию. Также состоялось заседание Совета молодых фермеров Якутии, учредительное собрание

Якутского регионального отделения ОМОО "Российский союз сельской молодежи".

10 июля 2023 года в г. Якутск состоялось выездное совещание Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера о реализации постановления Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 23.12.2022 года №729-СФ "О государственной поддержке социально-экономического развития Республики Саха (Якутия)".

1 ноября 2023 года в г. Якутск состоялась встреча сенатора Российской Федерации с коллективом окружной администрации "Город Якутск", где было проинформировано о законодательной и представительской деятельности Совета Федерации, профильного Комитета, а также было задано сенатору немало вопросов о социально-экономической ситуации в стране, о возможных путях экономического процветания в условиях санкционного давления, о возможных проектах социально-экономического развития города Якутск, состоялся интересный живой разговор о насущных проблемах, дискуссия.

12 ноября 2023 года состоялась презентация экспозиции Республики Саха (Якутия) на международной выставке-форуме "Россия" (павильон 75 ВДНХ).

4 декабря 2023 года в г. Якутск Встреча с Координационным советом молодых государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия), а также с Молодёжным Парламентом Республики Саха (Якутия)

26 декабря 2023 года в г. Якутске проведена торжественная церемония награждения памятной медалью Совета Федерации "За проявленное мужество" согласно плану мероприятий Всероссийского гражданско-патриотического проекта "Дети-герои" с участием представителей Якутских территориальных управлений федеральных органов исполнительной власти, а также Правительства Республики Саха (Якутия). Памятной медалью награждены 11 детей из Республики Саха (Якутия), совершивших героические поступки.

На постоянной основе ведется работа, проводятся встречи по оказанию содействия развитию потребительской кооперации в регионе, по развитию малых форм хозяйствования, коневодства, а также по развитию

республиканского проекта поддержки молодых глав поселений "Наслег", по развитию якутских отделений Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "ЮНАРМИЯ".

### **Работа с обращениями граждан и организаций:**

На постоянной работе ведётся работа с обращениями участников Специальной военной операции и членов их семей, оказывается поддержка раненых, находящихся в военных госпиталях города Москва и Московской области.

23 мая 2023 года состоялась встреча с Преображенской С. Н., представителем крестьянско-фермерского хозяйства "НИЛ" (Калужская область, Козельский район, с. Волконское 1) по обращению хозяйства об удорожании производства и переработки молока, в рамках которой приняты постановочные вопросы и даны рекомендации. Также проведена в рамках работы с обращениями организаций встреча с руководителем технической дирекции АНО "Чистая Арктика" Марковым А. А. и Губайдуллиным Р. Х. по вопросу содействия со стороны органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в вывозе металлического лома из мест их скопления вблизи реки Лена

Рассмотрено более 20 письменных обращений граждан по вопросам развития личных подсобных хозяйств, обеспечения биологической безопасности, поддержке малых форм хозяйствования, совершенствования законодательства в области аграрно-продовольственной политики, государственной помощи фермерским хозяйствам, ценообразования товаров сельскохозяйственной продукции, оказания различной помощи участникам Специальной военной операции и членам их семей. 4 раза проведены серии встреч с гражданами и представителями организаций по поводу их обращений (газификация в Якутии, ценообразование на молочную продукцию, производимую малыми формами хозяйствования в АПК, организация доставки материальной помощи участникам СВО, оформление различных документов участников СВО).

## **Работа со средствами массовой информации**

На официальном сайте Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации размещены 17 публикаций о деятельности сенатора Российской Федерации Борисова Е. А. в течение 2023 года, а также больше ста публикаций в региональных источниках массовой информации.

11 октября 2023 года состоялась запись комментария телеканалу "Вместе-РФ": по итогам проведения "Правительственного часа" с участием Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации – полномочного представителя Президента Российской Федерации в ДФО Юрия Петровича Трутнева на тему "О приоритетных направлениях работы Правительства Российской Федерации по экономическому развитию Дальнего Востока".

Даны комментарии Национальной вещательной компании "Саха" по поводу организованной в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации выставки самобытного якутского художника Николая Рязанского о буднях якутского села, о якутской мифологии, также на некоторые резонансные темы и события в республике и в стране.

В целях более детального освещения деятельности сенатора Российской Федерации ведётся персональный сайт Егора Борисова, персональный канал в Телеграм.